
Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde  

Reckershausen 

 

VORBEMERKUNGEN 
 

(1) SITZUNGSTAG: 28.01.2020 

(2) SITZUNGSBEGINN: 20:00 Uhr 

(3) SITZUNGSENDE: 23:00 Uhr 

(4) SITZUNGSORT: Gemeindehaus Reckershausen 

(5) DATUM DER EINLADUNG: 19.01.2020 

(6) EINLADUNGSNACHTRÄGE:       

(7) ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN 

 
ALS VORSITZENDE 

Ortsbürgermeister Gehre, Christian          

 
DIE BEIGEORDNETEN 

1.  Michels, Marita        

2.  Eich, Marco        

 
DIE RATSMITGLIEDER 
Eich, Steffen        
Endres, Christine        
Hilgert, Kay        
Kleid, Christian        
Theis, Torsten        
Wickert, Dirk        

 

(8) ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE: 
  
      
 

(9) VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND: 
 
 
 
(10) Es fehlte entschuldigt: 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die 
Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Ortsgemeinderat Reckershausen beschlussfähig ver-
sammelt ist. 
 
 
 
TOP 1:  Niederschrift der letzten Sitzung 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben. 
 
 
TOP 2:  Beratung über die Friedhofssatzung 
Wird vertagt auf die übernächste Sitzung 
 
 
TOP 3:  Anpassung der Nutzungsgebühren Gemeindehaus 
Die Gebühren sollen zumindest im Kellerraum II verständlicher angepasst werden. Durch Neuinstalla-
tion des Stromanschlusses bzw. Setzen eines Zählers kann der Strom nun genau abgerechnet wer-
den. 
Miete Kellerraum II: 15 Euro/Tag zzgl. Stromkosten. 
Kleiner Saal: Für Seminar oder ähnliches 25,00 Euro für Reckershausener, für Auswärtige 40,00 Euro 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (9-Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 4:  Gemeindehauskeller 
Ortsbürgermeister Gehre legt das Angebot zum Umbau des Gemeindehauskellers zur Diskussion vor. 
Es werden noch Vergleichsangebote eingeholt. 
 
Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt bei Vorlage von Vergleichsangebote, die Auftragsvergabe an 
den günstigsten Bieter zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9-Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 5:  Sachstand Villa Clara 
Ortsbürgermeister Gehre berichtet über die letzte Sitzung des Zweckverbandes. Es fand eine Baustel-
lenbegehung statt. Die Maurerarbeiten sind soweit abgeschlossen. Im Februar wird mit den Arbeiten 
am Flachdach begonnen. Anfang März macht dann die Firma Bast mit Dachstuhl weiter. 
 
 
TOP 6:  „Hain der Erinnerung“: Gestaltung Grün, Gestaltung Stein 
Ortsbürgermeister erläutert die Angebote für Vorarbeiten Heckenbepflanzung, Parkplatzherstellung, 
Weggestaltung auf dem Friedhof, 5 Schieferfelsen für Gestaltung, Schieferaltar, Bepflanzung. Es wird 
darüber diskutiert. Es werden noch Vergleichsangebote eingeholt. 
 
Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, bei Vorlage von Vergleichsangebote, die Auftragsvergabe für 
die Parkplatzherstellung und die Erdarbeiten am Hain der Erinnerung an den günstigsten Bieter zu 
vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9-Ja-Stimmen) 
 
Die Bepflanzung wird bei Fa. Böse laut Angebot gekauft. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (9-Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 7: Sachstand Energiesparrichtlinie 
Ortsbürgermeister Gehre berichtet über die Maßnahmen, die 2019 erfolgten. Es wurden Zuschüsse in 
Höhe von 13.907 Euro ausgezahlt. 
In dem Zusammenhang hat Ortsbürgermeister Gehre sich bei der Energieagentur erkundigt, ob die 
Ortsgemeinde ein E-Auto anschaffen kann, evtl. mit Zuschuss von ansässigen Firmen. Es sollen zu-
nächst die Ortsgemeinden befragt werden, wie die bereits angeschafften E-Autos genutzt werden. 
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TOP 8: Investitionen 2020 

 Teerarbeiten Einmündungsbereich Kirchberger Straße ca. 20.000 Euro 

 Hain der Erinnerung 

 Malerarbeiten bzw. Sanierung Leichenhalle am Friedhof – Kosten zu gering für Haushalt 

 Ankauf Grundstück 
 
 
TOP 9: Mitteilungen und Anfragen 
 
9.1 Termine: 
Nächste Sitzung am 10.03.2020 wegen Haushalt 
Bürgerversammlung am 13.03.2020 
 
9.2 Förderung für Spielgeräte auf dem ehemaligen Schwimmbad 
Evtl. kann es für die Spielgeräte eine Leader-Förderung geben. Dies soll auch in einer der nächsten 
Sitzung entschieden werden. 
 
9.3 Homepage 
Die Homepage ist nun aktuell. Die Niederschrift der Sitzung soll nun dort veröffentlicht werden. 
 
9.4 Hochdruckreiniger 
Für die Ortsgemeinde wird ein Hochdruckreiniger angeschafft. 
 
9.5 Vorläufige Kosten Renovierung Gemeindehaus 
213.189,14 Euro 
 
 
Weitere Mitteilungen und Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung des Ortsgemeinderates um 23:00 Uhr. 
 
 

 ________________________________   ________________________________  
Vorsitzende (Christian Gehre) Schriftführerin (Marita Michels) 
 Ortsbürgermeister  
 


